

Egyes szám ára 10 fillér.

DEBRECEN, 1932 AUGUSZTUS 2.

KEDD.

XXX. ÉVFOLYAM 173. SZÁM.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉS: ÁRAK: EGÉSZ ÉVRÉ 26 — FÉLÉVRÉ 14 — NEGYEDÉVRÉ 7 — EGYHÓRA 2-40 A HOVÁS SZÁM ÁRA HÉTÉVRE 10 FILL., VASÁRNAP 20 FILL. KÖLTSÉGEK ÉS KÉTSZERESÉSE — MEGJELENÉS RÉTFŐ ELVÉTELÉVEL MINDEN NAP. KIADJA: A HEGEDŐS ÉS GÁNDOS CRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

FELELŐS SZERKESZTŐ: FARKAS LAJOS.

SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC SÓKORNYI 84 SZÁM TELEFONSZÁM (9-20) ÉJSZAKA: FERENC SÓKORNYI TELEFONSZÁM: 20-18 ÉS 32-12. FŐKIVÁLTÓ: FERENC SÓKORNYI TELEFONSZÁM: 20-18 ÉS 32-12. FŐKIVÁLTÓ: FERENC SÓKORNYI TELEFONSZÁM: 20-18 ÉS 32-12. FŐKIVÁLTÓ: FERENC SÓKORNYI TELEFONSZÁM: 20-18 ÉS 32-12.

Bombamerényletek sorozatával terrorizálja Németországot a döntetlen választás „megtorlásaképpen” Hitler pártja

Hitlerék nem kaptak többséget — Papen nem kormányozhat parlamentáris módon, bár igéri, hogy szakít a pártpolitikával

Berlin, augusztus 1. A vasárnap lezajlott birodalmi választások vezetője a következőket közli: A mandátumok teljes száma a jelenlegi helyzet szerint 607. Ebből kaptak a szociáldemokraták 133, a nemzeti szocialisták 230, a kommunisták, a szocialista munkáspárttal együtt 89, a centrum 76, a német néppárt, a német nemzeti néppárt, a Landvolk és a radikális közeppárttal együtt 45, a német állampárt 4, a bajor néppárt és gazdasági párt 22, a német parasztpárt 2 és a Landbund 2 mandátumot. A szavazatok a következőképpen oszlottak meg:

szociáldemokraták	7,951.245
nemzeti szocialisták	13,732.779
kommunisták	5,278.094
centrum	4,586.501
német nemzetiek	2,172.941
radikális közép	8.733
német néppárt	434.548
gazdasági párt	146.061
állami párt	371.378
bajor néppárt	1,190.453
német Landvolk	91.284
keresztényszocialista	
Volksdienst	364.749
népjob-párt	40.887
német parasztpárt	137.081
német hannoveriek	46.872
szocialista munkáspárt	72.669

MIÉRT DÖNTETLEN?

Berlin, augusztus 1. A választások eredménye legjobban negatív irányban határozható meg, munkaképes többség nem jött létre! A porosz választásokkal összehasonlítva, a nemzeti szocialisták ismét erősödtek. Abszolút többséget a jobboldali koalíciójelöltek nem kaptak. Feltűnő a kommunista szavazatok emelkedése a szociáldemokraták rovására. A többségi viszonyok most a birodalmi gyűlésen ugyanolyanok, mint a porosz országgyűlésen. Munkaképes

többségre a Papen-kormány ezentul se támaszkodhatik, vagyis

a Papen-kormány hivatalban maradása a birodalmi gyűlés kikapcsolását jelenti továbbra is.

A Papen-kormány parlamentáris kormányzására egyetlen lehetőség van, ha a centrum és a bajor néppárt hajlandók a mostani kormánynak valamilyen formában parlamentáris hátvédet szolgáltatni. Erre azért van valamilyen remény, mert a kommunista szavazatok megnövekedése centrumkörökben bizonyos aggodalmat keltett és

a centrum több tényezőjét fogékonnyá tette a baloldal ellen irányuló kormányzás eszméje számára.

Hogy ezek a diszpozíciók annyira fejleszthetők lesznek-e, hogy a jobboldali nemzeti pártok és a centrum koalíciója, illetve a centrum részéről való „kivülről támogatás” megvalósuljon, az csak a rövidesen meginduló tárgyalásokon fog eldőlni. Annyi bizonyos, hogy az ügyek vezetését továbbra is a Papen-kormány fogja kezében tartani.

A KORMÁNY SZAKÍT A PÁRTPOLITIKÁVAL.

Berlin, augusztus 1. Kormánykörökből tudósítónk a következő értesülést kapja:

A kormányt a tegnap lefolyt választások eredménye semmiképpen nem lepte meg. Az eredmény megerősíti a kormányt a politikai helyzetről, különösen a kommunistákról vallott felfogásában. A kommunisták eredménye megmutatta, milyen nagy volt a kommunista veszedelem és hová fejlődtek volna a dolgok, ha a kormány nem avatkozott volna be. A kormány tisztában van azzal is, hogy az új birodalmi gyűlésen nincs egyértelmű többség és hogy egyetlen pártnak sincs kilátása többségalakításra.

Ebből következik, hogy a birodalmi gyűlést vissza kell

vezetni eredeti rendeltetéséhez, amely tárgyi értékű munka elvégzésében áll. Nem lehet tovább pártpolitikai alapon kormányozni, tárgyi állampolitikát kell csinálni. A kormány nyugodtan

Előre megszervezett szélsőjobboldali akció robbant bombát és gyilkol Németországban

A német választások vasárnapja Berlinben teljes nyugalommal indult és este is csak jelentéktelenebb összecsapásokról adott hírt a vidék. De este már komolyabb események híre futott be. Súlyos eset volt Chemnitzben, ahol a tömeg megtámadta a rendőroket, mire a rendőrök halálosan megsebesítettek egy támadót. Düsseldorfban egy rendőrt leszurttak, egy pedig súlyos sérülést szenvedett. Boroszlóban egy villamoskalauzt szurt le egy náci, Oltasinban két náci sebesült meg súlyosan, Nürnbergben szintén, míg Essenben négy, Hasselfeldben ugyanennyi és ugyanott Müller Fritz kommunistát ismeretlen tettes agyonlötötte.

Itzehoeben egy nemzeti szocialistát megöltek. Schönwoldban Gleiwitz mellett egy parasztgazda házába bombát helyeztek el, amely fel is robbant, azonban súlyosabb balesetet nem okozott. Magdeburgban a birodalmi lobogóegyesület egyik emberét súlyosan megsebesítették.

BERLIN VÉRES ÉJSZAKÁJA.

Az éjszaka folyamán az egész napos berlini nyugalmat heves csetepaték váltották fel. A verekedéseknek itt egy halottja van, egy 17 éves kommunista, akit egy rendőr önvédelemből lelőtt. 125 nemzeti szocialista és 75 kommunista rendbontót elfogtak.

A késő éjszakai órákban jelentették, hogy Lübeckben egy kommunistát agyonütöttek és egy rendőrtisztviselő súlyosan megsebesült. Kreefeldben a Girmes-gyár telepén egy szocialista

néz a birodalmi gyűlés vitái elé, mert tekintettel a fent körülírt politikai helyzetre, nem hiszi, hogy egyhamar elutasító többség verődne össze vele szemben.

munkát a nemzeti szocialisták leszurttak. Ha az este már véres verekedéseket hozott,

annál szörnyűbb volt a választás után következő nappal.

Szerte Németországban bombamerényleteket és véres gyilkosságokat robbantott ki egy minden jel szerint előre megszervezett szélsőjobboldali akció.

A bombamerényletek áldozatai a kommunisták, a szociáldemokraták és a mérsékeltebb polgári pártok vezetőségéből kerülnek ki,

ami szomorú cáfolata Papen minden szépítgetésének, hogy egyedül a kommunisták veszélyeztetik Németország rendjét és nyugodt fejlődését és a horogkeresztesek ártatlan báránnyok, akiket meg kell védeni a vörös veszedelem ellen. De természetesen a szélsőbaloldali agresszív szervezetei épp úgy kihívják az ellenszenvet és azükltségessé teszik, hogy

egy pártokon felül álló német kormány erős kézzel

az ország jövője és elemei érdekei szempontjából a náci rohamszervezeteivel együtt ezeket is letörje.

A Königsbergi borzalmak hajnala

Számtalan bombamerényletről adnak hírt a Németországból érkezett tudósítások, de a legborzalmasabb események Königsbergben játszódtak le. Reggel 6 órakor

Kiárusításból

kimaradt férfi öltönyök és téli kabátok olcsó eladása **Plattnernál** ucca 83. Takarékosagra is.

a Königsberger Volkszeitung és a Königsberg-Hartungsche Zeitung épületére bombát dobtak le.

Több ismer: baloldali személyiség ellen a kora reggeli órákban lakásukon revolvermerényeket követtek el. Tovább részletek ezeket a terrorcselekményeket egy egészítik ki, hogy világot lássanak az egész sorozatban a tervszerűség, amelyekkel a szélső jobboldali szervezetek eljárak.

Ma reggel 6 óra tájban négy ember hatolt be Sauff kommunista városi tanácsos lakásába és az ágyban fekvő kommunista vezérre három pisztolylövést adtak le.

Sauff két fejlövet és egy mellövet kapott és sérüléseibe delőtt folyamán belehalt.

Ugyanebben az időtájtban ismeretlen emberek

Barhold volt kormányelnök

lakásába is behatoltak és két lövéssel jelentékeny sérüléseket ejtettek rajta. Ugyancsak reggel 6 óra körül két ismeretlen ember jelent meg Zirpin rakárfelelgyeő lakásán és beszélni kívánt vele. A felesége előhívta, mire a két ember

három lövést adott le Zirpinre, aki két fejlövet kapott és egy lövést a mellébe, valamint egy súlyos szurt sebet is.

A tettesek elmenekültek. Nem sikerült az a támadás, amelyet

Sabatzi,

az izraelita vallású német állampolgárok központi szövetsége szindikátusának lakása ellen intéztek.

Schütz kommunistát nem találták, helyette

egy fiatal leányt, aki lakásán volt, két térdlövessel sebesítettek meg.

Wyrgatsch szociáldemokrata főszerkesztő két felsőcomblovást kapott.

Az Otto Braun-ház ellen elkövetett merénylethez

gyújtóbombákat

használtak. Az ajtók meggyulladtak. A tüzet kézi fecskendővel rövidesen eloltották.

Az „Epa”-áruház négy ablakát beverték.

Hűfen városrészben megkísérelték, hogy három oszlopot meggyújtassanak. Egy fegyverkereskedésből három pisztolyt elloptak. A tettest nyomban elfogták.

Allitóltag

a nemzeti szocialisták halál-listáján szerepelt Schütz, Hermann és Sauff neve.

Eddig a merényletekben való részvétel gyanúja miatt

20 embert tartóztattak le.

Tűzifa és szén

beszerzése előtt saját érdekében okvetlen kerjen ajánlatot,

Prohászka és Társától

Bothien ucca 44. Telefon: 11-81.

A birodalmi belügyminiszter Königsberg vidéke nélkülözhető rendőrállományát szükség esetén a königsbergi rendőrpáncsok rendelkezésére bocsátja.

A rendőrség a további rendezárasok megelőzésére gépfegyverrel felsze-

relt páncélautókat járat az uccákon. Ennek ellenére

ma délután több kereskedő kirakatát beverték, több zsidó kereskedő fenyegető leveleket kapott,

melyben azzal fenyegetőznek, hogy az éjszaka betörnek üzletébe.

Az egész birodalomban robban a náci-bomba

A mai nap folyamán az egész birodalomból bombamerényletek hírére hozta a táviró. Ludenben (Holstein) egy, Krempeben két bombamerényletet követtek el olyan házak tulajdonosai ellen, amelyeknek tulajdonosai kommunisták. Hamburg környékén kézigránátos merényletek voltak soron, a Produktion nevű szociáldemokrata szervezet igazgatósági épületei ellen. Többnyire nyitott autóról dobták a kézigránátot, a kerület kilenc helyén. Heidenben egy jobboldali érzelmi háztulajdonos ellen követtek el szintén kézigránátos merényletet.

Braunschweigban összecsapás volt, amelyben egy nemzeti szocialista meghalt. Bombamerényletet követtek el a szociáldemokrata főpolgármester lakása ellen is. A braunschweigi kommunista párhelyiség előtt ma bombákat rob-

bantottak. Nácik és kommunisták tüzeltek egymásra. A nap folyamán nyolc bombamerényletet követtek el Braunschweigban.

Rendsburgban hétfőre virradó éjszaka egy gépkocsiról két kézigránátot dobtak egy házba, melyben a kommunista párt helyisége van. Az anyagi kár nagy, senki sem sebesült meg.

Graessingben a birodalmi lobogóegyesület egyik tagjának házára is kézigránátot dobtak. A ház alsó sora egészen megrongálódott.

Märneben két kézigránátot dobtak egy kommunista helyiségbe. Itt sem sebesült meg senki, az anyagi kár azonban jelentékeny. A szomszédos épületek ablakai sora betörték.

Barnstedtben kézigránátot dobtak egy kommunista párhelyiségbe.

Kecskeméten statárium ítélt két gyilkos baracktolvaj felett

Kecskemét, aug. 1. Szedlacsek József és Lőrinczi János baracktolvajok július 26-án agyonlőtték Czeglédén Szakte: András, mert észrevette a lopást. 5 revolverlövést adott le Szakte, melynek mindenyike halálos volt. Szakte társaságában lévő Zserei Ferenc is súlyosan megsebesült. A

csendőrség a tetteseket elfogta és ma délelőtt a kecskeméti ügyészségre kísérté.

A kecskeméti kir. törvényszék rögtönítelő bírósága fog majd a gyilkosok felett ítélni. Az ötös tanács csütörtökön teggel 9 órakor ül össze. A vád: szándékos emberölés.

Károlyi Mihálynét autókatasztrófa érte,

de tul van a veszélyen. — Egy angol artistanő okozta a katasztrófát.

Nizza, augusztus 1. Cannesben tegnap este egy automobil, amelyben a gyilkosság vádjá alól nemrégiben felmentett Mrs. Barney foglalt helyett, neki-futott az Antibesben nyaraló Károlyi Mihályné autójának. Károlyi Mihályné csuklóján mély sebet kapott. Mrs. Barneynek nem esett baja, de a kíséretében levő férfi arcát üvegszilánkok felhasították. A sebesülteket a kórházban kötötték be.

Páris, augusztus 1. Mint Cannesból jelentik a Paris Midinek, Mrs. Barney,

akinek autója összeütközött Károlyi Mihályné grófné autójával, a rendőrségen kijelentette, hogy nem ő volt az oka a belesetnek. Vallomását mindenben megerősítette a kíséretében levő angol fiatalember. Károlyi Mihálynét, akit a cannesi angol kórházban ápolnak, a rendőrség még nem tudta kihallgatni. Csuklósebe következtében nagy vérvesztéssel szenvedett, de most már tul van a veszélyen. Arcán mélyreható vágások érték.

Száz szegény megvendégelésével ünnepelte üzletnyitását Bóde Gyula

Debrecen újból szaporodott egy gyönyörű és modern berendezésű új üzlettel. Bóde Gyula hentesmester nyitotta meg új üzletét a Németh Lajos-féle vendéglő helyén és ez az üzlet minden tekintetben kielégíti még a legkényesebb ízlést is. Elsőrangú, a lehető legmodernebb felszereléssel van ellátva és dícséretére válna akármelyik nagyszabású fővárosi hentesüzletnek is. De a berendezéssel vetekedik az üzlet áruja is. Finom, gusztusos és olcsó minden. Pompás falatok sorakoznak fel a pultokon, a hentesművészet legkiválóbb remekei. Azonkívül izlése-sen és higiénikusan van elrendezve a húszszorosostály is.

A megnyitás napján Bóde Gyula egy igazán nemes és bőkezű gesztussal szolgált. Megvendégtelt több mint száz szegényorsu embert, akiknek a legiz-

letesebb falatokat hordatta fel. A közönség is teljesen méltányolja Bóde Gyula kiváló szakemberi képzettségét és már az első napon oly hatalmas vásárlóközönség lepte el az üzletet, hogy a pontos és rendes kiszolgálás csak az azal az elsőrangú személyzettel vált lehetségessé, amellyel Bóde Gyula hentes és húszszorosostály szintje egyedülállóan rendelkezik.

Kitünő kifogástalan munkát adtak a Bóde-féle üzlet felszereléséhez és kiállításához a következő debreceni iparosok:

Asztalosmunka: Vangor Antal; cimentsztés: Frisch Adolf és Fia; lakatosmunka: Nagy Sándor; festés és mázolás: Kolozsavár István; csempe és beton: Lukács Vilmos és Fia cég; villanyszerelés: Vargha János; vízvezeték-szerelés: Szabó János; üvegezés:

Schifter és Ónody; kőművesmunka: Takaró László; kárpitosmunka: Horváth József.

Meghalt, mert egy rozsdás kalaptüvel tiltott műtétet végzett önmagan

A debreceni ügyészségnek jelentették, hogy gyanus körülmények között elhunyt a napokban a klinikán Deák Balázné 27 éves Áru ucca 6. szám alatt lakó varrónő. A fiatal asszony borzalmas kínok után halt meg. Az ügyészség indítványára felboncolták a fiatalasszonyt és megállapították, hogy a halálát vérmérgezés okozta, melyet tiltott műtét következtében kapott. A nyomozás megindult az ügyben és keresték az tiltott műtét végrehajtóját. A detektívek rövidesen megállapították, hogy a tiltott műtétet Deákné saját maga hajtotta végre egy rozsdás kalaptü segítségével. A tanuk szerint, akiket az ügyben kihallgattak, az asszony két évvel ezelőtt már hasonló műtétet hajtott végre magán, de akkor megmenekült a haláltól.

BEZARTAK A HUNGARIA KÁVÉHAZAT.

A debreceni kávéházi életnek nagy szenzációja van: a Hungaria kávéház ma, — ha renoválás céljából is, — bezárt. Az eddig felmerült hírek szerint ugyancsak átalakításról volt szó, amely azért vált szükségessé, mert a kávéház bérletét cserélt. Évek sora óta vezeti kitünően a debreceni éjjeli életében nagymultu, híres szerepet betöltő kávéház Eisenberg Dezső, akinek azonban meg kellett válnia az üzletből, a tulajdonosok között felmerült differenciák folytán. Évtizedes állással bíró emberek váltak egyszerre kenyértelenné, egyik napról a másikra, ami külön szociális szint is ad annak a szomorúságnak, amellyel fogadják a kávéház bezárásának hírére.

Ha a szerencsétlen viszonyok között rosszabbul ment is, de nagymultu kávéház volt a Hungaria, Debrecen híres gavallérjai, élükön a braganzai herceggel itt is lumpoltak és tükröket törtek, de kedvenc tartózkodási helye volt a kávéház a debreceni uriközönségnek is. Híres asztalai közül ma is megvan még a táblabírók asztala, de ez volt törzskávéháza régen a debreceni bohémnépségnek is. A híres kerekasztalnál, amely mellett szegény, boldogult László Gyula bácsi legedesebben tudott szundítani, Debrecen minden valamirevaló irodalmára és színésze egybegyűlt délutánonként...

Az, hogy az üzletzárás mennyi ideig tart, egyelőre bizonytalan.

ÁLDOTT ÁLLAPOTBAN LEVŐ FELESEGÉT ÖSSZERUGDOSTA EGY TANYAS.

A debreceni mentőállomást értesítették, hogy Haláp 51. szám alatti tanyán Fogarasi Józsefné nagyon súlyos állapotban eszméletlenül fekszik és segítségre van szüksége. A mentők kirobogtak a helyszínre és az asszonyt első segélynyújtás után behozták a debreceni klinikára, ahol ápolás alá vették.

Az eset ügyében a vizsgálat folyamán megállapították, hogy az asszony öszszeszóalkozott férjével és a durvalelkű földműves az áldott állapotban lévő feleségét olyan kegyetlenül elverte és összerugdosta, hogy az súlyos sérüléseket szenvedett.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FUGGETLEN UJSÁG.

Békés Boros re

A belüg debreceni érdekből a békéscsaba ross Andor Debrecenb foglalni uj **Gyerm a Pacs menek**

Hétlőn r csirta ucca Sándor 22 6. szám al Tóth Edith sérülésekk ba. A koccs tott és hi állt meg. A nyomozást hallgatta a mondták, h kocsis lová amikora a s gyermek. A tézkedésekk kihallgatásr

Cukrá szerveze a Debrec

A Debrec mult heten lyamat, ame gyében zajl nem kimélv punk újból volt udvartar európai szak több represe megnyitására müek készitő tünő konyha nemcsak arra nom és gusz tanítsa meg is, hogy min állítsanak el nehéz helyze

A tanfolya kezdődik, tiz vételi díj 10 tőnik és olv vezményben 5 pengőt kell előfizetési nyújtása szü ben részesül

amelynek Független szati tanf kedvezn Jelenkező óra között ben, a vi

Amat elsöre **Külső** legsz

B fotolat műszak Piac u. 42

Békéscsabára helyezték Boross Andor debreceni rendőrfelügyelőt

A belügyminiszter Boross Andor debreceni rendőrfelügyelőt szolgálati érdekből a debreceni kapitányságtól a békéscsabai rendőrségre helyezte. Boross Andor, akit igen sokan ismertek Debrecenben, nyolc nap múlva fogja elfoglalni új beosztását.

Gyermeket gázolt a kocsi a Pacsirta uccán, de elmenekült a gázoló kocsi

Hétfőn reggel félnyolc órakor a Pacsirta ucca 45. számú ház előtt Nagy Sándor 22 éves kocsi Baranyai ucca 6. szám alatti lakos kocsijával elgázolta Tóth Edith 4 éves leánykát, akit súlyos sérülésekkel szállítottak be a Népházba. A kocsi a gázolás után elhajtott és hiába kiabáltak utána, nem állt meg. A rendőrség megindította a nyomozást a gázolás ügyében és kihallgatta a gázolás szemtanúit, akik elmondták, hogy a gyermeket elgázoló kocsi lovát orozva száguldott el, amikor a szekér kerekei alá került a gyermek. A rendőrség megette az intézkedéseket, hogy a gázoló kocsi kihallgatásra állítsák elő.

Cukrászati tanfolyamot szervezett előfizetői részére a Debreceni Független Ujság

A Debreceni Független Ujság az elmúlt héten rendezte meg befűzőtanfolyamát, amely a legteljesebb siker jegyében zajlott le. Ezen felbuzdulva és nem kimélve semmiféle áldozatot, lapunk újból felkérte Ujváry Sándor volt udvartartási konyhafőnököt, aki az európai szakácsművészet egyik legmélőbb reprezentánsa, egy új tanfolyam megnyitására, amelyen a cukrászművészet készítését fogja ismertetni a kitűnő konyhamester. — Ujváry Sándor nemcsak arra fekteti a fűszert, hogy finom és gusztusos ételek elkészítésére tanítsa meg a résztvevőket, hanem arra is, hogy mindent a lehető legolcsóbban állítsanak elő, amire különösen a mai nehéz helyzetben van nagy szükség.

A tanfolyam, amely augusztus 4-én kezdődik, tíz napig tart és ezen a részvételi díj 10 pengő. Azonban előfizetőink és olvasóink 50 százalékos kedvezményben részesülnek, tehát csupán 5 pengőt kell fizetniük. Előfizetőinknek előfizetési nyugtáik felmutatása, olvasóinknak pedig az alábbi szelvény benyújtása szükséges, hogy kedvezményben részesüljenek:

SZELVÉNY,

- amelynek ellenében a Debreceni Független Ujság olvasói a cukrászati tanfolyamon 50 százalékos kedvezményben részesülnek.
- Jelentkezni lehet délelőtt 9 és 12 óra között a régi posta épületében, a világítási vállalat helyiségében

Amatőr munkák
elsőrendű kidolgozása.
Külső felvételek
legszebb kivitelben.

BURG
fotolaboratorium és
műszaki fényképezés
Piac u. 42. sz. (Pannonia-udvar.)

A nyári idényről visszamaradt árukat hihetetlen olcsó áron árultja a

Klein Divatház

(volt Ecker, Klein, Sugár)

Panama, szintartó	P —98	Mintás marocain	P 4-80
Műselyem szép mintákban	P —88	Selyem mousseline	P 2-60
Burette nyers színben	P 1-05	Mintás nyersselyem	P 3-90
Szines burette	P 1-58	Gyapju georgette szép mintákban	P 4-80

Debrecen város hivatalos, társadalmi és kulturális kiválóságainak fájdalmas részvételével utolsó útjára P. Nagy Zoltánt

Vasárnap délután 4 órakor impozáns részvétel mellett folyt le a Városi Zeneiskola elhunyt igazgatójának, P. Nagy Zoltánnak a temetése. Már délután 3 órakor megindult az autók és kocsik végeláthatatlan sora a köztemető felé. Fél 4-kor a köztemetői sugárt bejárattól három közlekedési rendőr irányította a forgalmat, amely már ekkor életveszélyes méreteket öltött. A Helyi-vasút gondoskodása folytán hatalmas autobuszok bonyolították le a forgalmat a villamosvasuti megállóhely és a köztemető között.

A köztemető nagy ravatalozó termében már jóval 4 óra előtt gyülekeztek a meghívottak. Ebbe a helyiségbe a család tagjain kívül csak a hivatalos személyiségeket, küldöttségeket vezetőit, testületek képviselőit stb. engedte be a precíz terv szerint működő rendezőség. A teremben koszorúkkal és virágokkal borított ravatalon feküdt P. Nagy Zoltán holtteste. A ravatal körül a család tagjai, hátrább a közhivatalok, a hatóságok, testületek képviselői, az első sorban a városi tanács itthon időző tagjai, az élen dr. Vásáry István polgármesterrel, Debrecen és Hajdúvármegye összes hatóságai, polgári és katonai képviselői, egyeteme, valamennyi középfokú tanintézet, zenei és dalos egyesületei képviselve voltak a gyászoló közönség sorában.

Pontban 4 órakor kezdődött a temetési szertartás a Forray István kitűnő vezetésével álló Városi Dalegylet gyászzenekévével. Majd dr. Révész Imre teológiai professzor lépett a szószékre és mondott bucsubeszédet P. Nagy Zoltán ravatala felett. Utána dr. Vásáry István polgármester méltatta az elhunyt kiváló emberi és pedagógiai tulajdonságait. Majd megindult a menet a város által adományozott díszsírhely felé, ahol a koporsó sírbatétele előtt dr. Dancsházy Sándor lelkesen mondott imát. Közben a sírhoz járultak a különböző küldöttségek és intézmények szónokai, hogy bucsút mondjanak P. Nagy Zoltánnak. Vitéz Kanabé Dezső a daloskerület nevében bucsúztatta a Dalos-szövetség kiváló elnökét, Zabó Emil igazgatóhelyettes a Városi Zeneiskola tanárkara nevében mondott utolsó istenhozzátot az intézet felejtethetetlen igazgatójának, Fáy Árpád titkár a Zenekedvelők Köre elnöksége és választmányja utolsó üdvözlését tolmácsolta.

Ezután a Dalegylet gyászzenekéve következett. Szem nem maradt szárazon, amikor a göröngyök kopogása közben Rácz Jancsi zenekara rázendített P.

Nagy Zoltán kedves, szomorú, magyar nótájára.

P. Nagy Zoltán ravatalát a koszorúk hatalmas tömege borította, a virágok hervadó szépségével kísérve a halottat a földi lét utolsó stációján. A következő feliratokkal ellátott koszorúkat jegyeztük fel többek közül: Drága jó apukánknak — Klára, Elemér, Mártha, Dezső. — Felejtethetetlen jó Zoltánnak. Szerető Gizikédől. — Kedves sógorunknak Ilona és Mihály. — Szeretett kedves sógorunknak Vilma, Géza és családjuk. — Baráti üdvözléssel dr. Magoss György, dr. Vásáry István, dr. Balla Bertalan. — Részvétel jeléül Debrecen sz. kir. város közönsége és tisztikara. — Szeretettel jeléül igazgató urnak a személyzet. — Szeretett drága igazga-

tótnak Jolika. — Szeretett igazgatónk a Zeneiskola növendékei. — Felejtethetetlen igazgatónk a Debrecen sz. kir. város Zeneiskolájának tanári kara. — A legjobb barátunk dr. Fényes Jenő és neje. — Szeretettel a Nánási-család. — A jó mesterének szeretettel Horváthné és családja. — Zoltán bácsinak Árpád és Margit. — Utolsó üdvözlés dr. Kiss Sándor és családja. — Zoltán bácsinak szeretettel Pityu. — Szeretett társelnökének Máv. Filharmonikus Zenekar. — Művész bizottság elnökének O. M. D. Sz. XI. Daloskerület. — Rokoni szeretettel Bészler-család. — A szeretet és hála jeléül Hermel József és neje. — Szeretett igazgató urnak Debreceni Mácsai Dalkör. — Részvételi jeléül a Templomegyesület tagjai. — Utolsó üdvözlés Németh Nándor. — Összinte mély részvétellel Rimanóczy Béla és neje. — Szeretett igazgatójának Városi Dalegylet. — Mély részvétellel a Debreceni Vadásztársulat. — Isten veled Zoltán Dózsa György. — Utolsó üdvözléssel Béla, Rózsa. — Felejtethetetlen sógorunknak Gyulay és családja.

Árverést tüztek a Windischgraetz kastélyra és birtokra

Fizető vendégek és 4 pengős nyaralók a sokszáz éves kastélyban. — Windischgraetz Ella hercegnő a modern várkiszasszony.

Sárospatak, július végén.

Ismeretes, hogy Windischgraetz Lajos herceg sárospataki uradalma évek óta nagy adósságokkal küzd. Az emlékeztető „frankpör” és az azóta mind jobban elmélyülő gazdasági válság annyira megnehezítették az uradalom helyzetét, hogy a kamatok és az adók fizetése terén is sorozatos fennakadások álltak elő. A nehézségek során a legutóbbi hetekben nagyjelentőségű fordulat következett be, mely egymásután sorvado nagybirtokok közül a közgazdasági érdeklődés homlokterébe állítja a Windischgraetz birtok sorsát. Arról van szó, hogy

a híres sárospataki birtokot az árverezés veszélye fenyegeti

és — ha más uton nem sikerül a nehézségeket áthidalni — rövidesen

árverezők jelennek meg az ezeréves falak tövében.

A birtokot 1929 júniusában Windischgraetz Lajos herceg, fiára, Lajos Aladár hercegre iratta, aki a birtok vezetését sárospataki jószágkormányzójára bízta, míg ő maga az év legnagyobb részét Csehszlovákiában, tachau hitbizományán tölti. A fiatal herceg az átíráskor természetesen átvette a birtokot terhelő adósságokat is, de ugyanakkor édesanyjával és testvéreivel szemben újabb adósságokat vállalt. A sárospataki birtokot jelenleg a következő telekhasznosítók terhelik:

53.000 fontsterling váltókölcson a Magyar Földhitelintézet javára; adó, illeték és vagyonválság címén 184.000.000 papirkorona, továbbá 49.904 pengő a kincstár javára; 29.000 fontsterling zálogkölcson a Magyar Földhitelintézet javára; 780.000 pengő herceg Windischgraetz Lajosné Széchenyi Mária grófnő javára, fejenként 60.000 pengő, összesen 300.000 pengő Windischgraetz Lajos Aladár herceg testvérei: Vince, Gabriella, Magdolna, Natalia és Erzsébet javára;

újabb 28.500 pengő illeték a kincstár javára és végül legújabbban érkezett 80.000 pengő előjegyzés három hitelező részére.

Az 53.000 fontos váltókölcson 1925-ben keletkezett és összefüggésben van annak a 200.000 dolláros kölcsönnel a törlesztésével, melyet a világháború után a híres Cornet Emery amerikai gyarostól vett fel Windischgraetz herceg. Az 53.000 fontos kölcsönből jelenleg már csak 10.400 font áll fenn, a törlesztést pár évvel ezelőtt

az államnak eladott Windischgraetz-erdők vételárából

eszközölték. A birtokot terhelő teleknyilvileg biztosított adósság azonban még így is körülbelül 2 millió pengőre rug. Ha tekintetbe vesszük, hogy Windischgraetz Lajos háború előtt örökölt 10.000 holdas pataki birtoka ma már alig 3000 holdból áll, akkor a mai gazdasági helyzet tükrében kegyetlen pon-

tossággal megmérhető és megérthető ennek az adósságnak a súlya. A Magyar Földhitelintézet a 29.000 fontos hozsuzlejáratu kölcsön hátralékos részleteit már a múlt évben peresítette, ez év május harmadikán pedig 3.143"16"09 font részlethátralék erejéig

a sárospataki kir. járásbírósa-gon árverés kitűzését kérte. Minthogy a birtok nem esik a moratoriális rendelet alá, az árverés kiűzésének nincs akadály.

A Windischgraetz familia természetesen mindent elkövet a fenyegető veszély elhárítására. Anyagi eszközök híján egyelőre természetesen csak a történelmi nevezetességű pataki várkastély megmentéséről és épségbentartásáról van szó. (A sárospataki vár Magyarország legrégebbi jókarban tartott történelmi emléke. Az épületkomplexum nem stílárís egység, a vár négy szárnya négy különböző korban épült, a legrégebbi rész a híres „Vöröstorony”: a Rákóczi-vár, több mint ezer évvel előzött épült.) A várkastélyt annakidején nem jelentették be a Múemlékek Országos Bizottságának és így a vár fenntartási költségei ma is Windischgraetz uradalma terhelik. Windischgraetz Lajos Budapesten él, fiától kapott havi 5000 pengő járadékából felesége Széchenyi Mária grófnő vesprémegeyi birtokának vezetését vette át, Lajos Aladár herceg Tachauban tartózkodik és így a várkastély vezetése a fiatal Ella hercegnőre maradt. Sárospatakon legendás rajongás övezi az alig huszegynehány éves hercegnőt.

A sugárzó szöke Windischgraetz Ella, minden bizonnyal

a legmodernebb várkisasszony, a mai idők logikájával ismerte fel a helyzetet és a vár fenntartási költségeinek fedezésére szenzációs tervet dolgozott ki. Eddig még csak a familia baráti körében tudták, hogy

a sárospataki várban Ella hercegnő modern pensiót rendezett be.

Jelenleg is szép számmal van vendég a történelmi falak között. Az árak teljes ellátással már napi 4-6 pengőnél kezdődnek. Nem sok ebben a nagyszerű környezetben, 20 holdas park közepén, a Bodrog kitünő strandja mentén, árpádházi Szent Erzsébet születési helyén, ha úgy tetszik Rákóczi fejedelem ágyában, vagy akár a híres Wesselényi-féle összeesküvés szobájában napi pár pengőért nyaralni. (Sőt Windischgraetz Lajos dolgozószobája is bérbeadó.) A mai kor szimfóniája ez: a kalauzóli komornyik sokat tud mesélni, az egyik ablakból, melyből annakidején Rákóczi sirva nézte legjobb vezérének, az árulónak lefejezését — most hatalmas kék-csikos pizsamás külföldi „payng gest” figyel, hogy hány az ára a Vöröstorony mutatóján. 1932! És ezt nagyszerű érzéssel ismerte fel Ella hercegnő, aki

a legnagyobb előzékenységgel áll vendégei rendelkezésére.

A külföldi minták után tehát már nálunk is megvalósult a „fizető vendég” intézménye, melyet a jövőben még fejleszténi akarnak és széles propagandát, hogy az arisztokrata vendégek után a polgári osztályok pizsamáit is odasorakoztassák az ezeréves falak alá...

MA MUTATKOZIK BE

A TABARINBAN

KÖVESDY BABA és JULIET

világhírű énekes tango harmonikás művésznő.

Parkettánc reggel 5-ig!

A Debrecenben járt svájci kirándulók az elragadtatás hangján nyilatkoznak tapasztalataikról és a Hortobágy szépségéről

A Hortobágy és Debrecen város a maga nevezetességeivel, magyar vendégszeretettel mind több és több külföldi barátot szerez Magyarországnak. Mindazok, akik egyszer megfordultak itt, valamennyien a legnagyobb melegséggel emlékeznek meg Debrecenről és Debrecennel kapcsolatban a magyarokról és Magyarországról. Legutóbb száz svájci vendég fordult meg Debrecenben és a Hortobágyon. Ezeket a zürichi svájci magyar kereskedelmi kamara irányította Debrecenbe. Most a kamara budapesti osztálya a zürichi elnökség megbízásából levelet intézett Zöld József tb. h.-polgármesterhez. A levélben köszönetet mondának a fogadtatásért és a svájciakkal szemben tanúsított figyelemért. Majd így szól tovább a levél:

„A svájci tanulmányut résztvevői, akik között igen tekintélyes szenátorok, ügyészek, katonatisztek, orvosok,

s.b. voltak, egyhangu lelkesedéssel nyilatkoztak a Debrecen és a Debrecen város tulajdonát képező hortobágyi pusztán látottak felett. Különösen megragadta figyelmüket a nagy alföldi város példás rendezettsége, a kitünő utak, a tisztaság. A gyógyhatású nagyerdei strandfürdő, a világviszonylatban is kiváló egyetemi klinikák, a Déri-muzeum, a nagyszerű sétateretek pedig egyenesen bámulatba ejtették a svájciakat. Csodálkozva szemlélték a hortobágyi kirándulás alkalmával a végtelen síkságot, a hortobágyi pásztorok és csikósok különös életét és a szép gulyákat és méneseiket.”

Meggyőződésünk szerint a Debrecen város vezetőségének előzékenysége folytán a Debrecen és a hortobágyi pusztán nyert felette kedvező benyomások alapján Magyarország a tanulmányut résztvevőinek minden egyes tagjában értékes barátot szerzett.

Bechert Manó meghatóan gondoskodott feleségéről a siron tulról is

Leveletet intézett jóval halála előtt felesége érdekében a Kereskedelmi Csarnokhoz és jóbarátaihoz

Bechert Manót hosszurra nyult és tragikus váratlansággal kettészakított életében úgy ismerte mindenki, mint az üzleti pontosság, a kereskedelmi gondosság, mint a rideg kötelességteljesítés emberét. Hogy ebben a szigorú fel-fogású emberben meleg szív is, gyöngéc lélek is lakozott, mint akár egy Jósikavagy Jókai-féle regény lovaghósbán, az csak most, halála után tünt ki azokból a rendelkezésekből és intézkedésekből, amelyekkel magára maradó feleségéről, arról a több, mint félszázadon át őt boldogító uri nőről kívánt gondoskodni, aki most a debreceni művelt társadalom részvétének központjába jutott.

Ezt a szívmelegséget, ezt a lelki gyöngédséget, ezt a lovagias hűséget fényesen bizonyítja az a levél, amelyet a boldogult még a múlt év júniusában írt, de amely meghagyása szerint csak most, a borzalmasan bekövetkezett halál után jutott el rendelkezése helyére. A levél dr. Hegedüs Jenőnek, a Keres-

kedelmi Csarnok elnökének szól és az elhunytak jelleméről szebben és hitebben beszél bármilyen nekrológnál; éppen azért hadd álljon itt szószterinti szövegében:

Mélyen tisztelt Elnök Ur!

En 88 éves vagyok és már hosszabb idő óta gyengélkedem és betegeskedem, úgy hogy már az elhalálozásomra is gondolok. Kérem szíves engedelmét, hogy ez alkalomból kifolyólag a következő kéréssel forduljak Önhöz:

Nekem, mint a Kereskedelmi Csarnok volt alelnöke, pénztárnoka és egyik legrégebbi és alapító tagjának meg lett engedve, hogy a kiolvasott újságok közül a Pester Lloyd, Debrecen és Az Est-et további használatra megkapjam.

Az lenne most Önhöz, mint a Kereskedelmi Csarnok Elnökéhez a tiszteletteljes kérésem, hogy az újságokat, ép úgy, mint eddig, halálom után is feleségemnek használatra kiszolgáltassák.

Abban a reményben, hogy kérésemet teljesíthetőnek fogja találni, kérem, fo-

„Saját otthon”

ÉPÍTŐ TAKARÉK SZÖVETKEZET Debrecen kerületi Igazgatósága jelenti, hogy alig 10 hónapos működése után

KAMATMENTES KÖLCSÖNT a tagok rövid várakozása után

a következő tagoknak már folyósított: Dr. Balogh Zoltán orvos Honvéd ucca 28. sz. P 18 000 Magyar László ny. csendőrhadmegy Varga u. 16. P 15 000 Mánya András ny. csendőrtiszt-helyettes Biro u. 9. P 3 000 Szlahó Pal Nyiregyháza P 1 000

Továbbá kamatmentes folyósítandó kölcsönből építenek már:

Dr. Radó Endre és Dr. Liszkay József orvosok társaságát, Blaha Lujza ucca P 60 000 Dr. Varga László rendőrfogalmazó, Izzo ucca P 8 000 Gulyás Imre csendőrtiszt-helyettes Teley ucca P 8 000 Nagy Jánosné Bezerédi u. 15. sz. P 4 000 Ary Gyula ref. egyházi tisztviselő P 15 000

Kölcsön visszafizetése kamatmentesen 15 éven át a tőkének 8%-a törlesztendő

Mindenkinek legyen Saját otthona

Felvilágosítást ad: A Debreceni Kerületi Igazgatóság Debrecen, Ferenc József ut 58. szám II. emelet. Telefonszám: 27-83.

gadjá előre hálás köszönetemet és legjobb kívánságaim tolmácsolását.

Kiváló tisztelettel: Debrecen, 1931 június 3.

Bechert Manó.

A levelet a Kereskedelmi Csarnok vasárnap tartott választmányi ülésén mély meghatottsággal olvasta fel dr. Hegedüs Jenő elnök annak a beszédének a folyamán, amelyben megemlékezett volt elnöktársának, a Csarnok tiszteleti tagjának nagy érdemeiről. A választmány megindultan határozta el a levélben foglalt kívánságnak feltétlen teljesítését. Bizonyára azon lesz, hogy másképp is lerója volt alelnök iránt tartozó kegyeletét.

Több jóbarátjához is intézett jóval halála előtt kelt levelet Bechert Manó Igy Grósz Nagy Ferenc gyógyszerészhez is, akihez meleg, intím baráti viszony csatolta. 1931 decemberben íródott ez a levél s azt kéri benne Bechert Manó, hogy azt a baráti támogatást, jó tanácsot, részvétet, amelyben őt részesítette, feleségétől se vonja meg az ő halála után Grósz Nagy Ferenc. Legyen segítségére jó tanáccsal a nagy árvaságban, amelyben majd az ő halála hagyja.

Nagyon jellemző ez a kereskedőnek, pénzembernek arra a típusára, amelyet méltó módon képviselt egész életén át Bechert Manó.

A vizsgálóbíró letartóztatta a gyermekgyilkos Bartha Piroskát

Hirt adott a Debreceni Független Ujság arról a bestiális gyermekölésről, melyet G. Bartha Piroka gáborjánál meg követt el. A leánynak a debreceni klinikán született egy törvénytelen gyermeke és hogy szegényét ne tudják meg a falujában, a Káló vízébe dobta bele élő gyermekét, amikor hazafelé gyalogolt Debrecenből. A gyermek holttestét Hencida határában fogták ki és a megindult nyomozás során került kézre a leány. Dr. Preinseberger Jenő vizsgálóbíró, most hallgatta ki a csendőrök által bekísért leányt és kihirdette előtte az előzetes letartóztatást elrendelő végzet.

20 felnőttnek **40** fillér a strandfürdőjegy

5 fillér a kiszolgálási díj a MARGIT-strandfürdőben!

Strandfürdőjegy gyermekeknek, 16 éves korig, középiskolai tanulóknak igazolás esetén 16 éven túl is a pénztárnál váltva	20 fill.
12 darab jegy egyszerre váltva 2— pengő.	
Strandfürdőjegy felnőtteknek a pénztárnál váltva	40 fill.
12 darab jegy egyszerre váltva 4— pengő.	
Strandfürdőjegy a villamoson oda- és visszautazással együtt a villamos kalauzoknál váltva	50 fill.
Kiszolgálási díj	5 fill.

Kabinnért NEM KELL külön fizetni.

Idény, havi és kedvezményes családi bérletek rendkívül olcsón válthatók a pénztárnál.

Budape kért komm

Beszámoltu melynek erec elfogták Kur munkást és h nista irányu részt és a fal ták. A vizsg ruczekat, al kedden fogla tanácsa. Érc Wolff debrec pesti ügyvéd a címét ann akire védelm

Vá tüzo Beretu

Dr. Fráter ispánja a ma nyok között feladatának látva a megf a kiképzett t minden teki hogy az amug ságot újabb rendelete fol hó 31-én Boj rendészeti fe oltó versenyt len a járási sodik díjat ny részt.

A verseny tüzoltó tiszt ben tanulmán el teljesen p gedésre. A k 12 csapat kö falu, 2. Berel szemtárton, 6. Sáp. A m ben első lett nyár, 4. Hajó Nagyléta.

A verseny h. államtitka Szövetség ale gálati érmek alispánnak is merését fejez gálatokért, éves tüzoltói gyének és az tett.

Az ünneps vett dr. vitéz parancsnok é oltótiszt, aki tanfolyamon lárdaival az számot adott tyóufalui leá gyakorlata, a gyakorlata e senyen részt szerelési gya

A levele oltó ünnepe falu község intelligenciáj tüzoltószövet mig a békes vármegyei tü Magyar Orsz pedig dr. Ma vitéz Roncsi és Falussy képviselték

Uj köi Augusztus szerezve Ref.

Budapesti védőügyvédet kért két debreceni kommunista agitátor

Beszámoltunk arról a nyomozásról, melynek eredményeként a detektívek elfogták Kurucz Lajos debreceni fiatal munkást és három társát, akik kommunista irányú szervezkedésben vettek részt és a falvak népét is lázítani akarták. A vizsgálóbíró letartóztatta Kuruczkat, akiknek felfolyamodásával kedden foglalkozik a törvényszék vádtanácsa. Érdekes, hogy Kurucz és Wolff debreceni védőjük mellé budapesti ügyvédet is kértek és megadták a címét annak a fővárosi ügyvédnek, akire védelmüket bizzák.

Vármegyei tüzoltóverseny Berettyóújfaluban

Dr. Fráter László Biharvármegye alispánja a mai súlyos gazdasági viszonyok között a községek egyik fontos feladatának tartja, hogy el legyenek látva a megfelelő tüzoltó szerekkel és a kiképzett tüzoltóságok a tűzvédelmet minden tekintetben el tudják látni, hogy az amugy is leszegényedett lakoságot újabb károk ne érhessek. Az ő rendelete folytán rendezte meg július hó 31-én Bojtor István vármegyei tüzrendészeti felügyelő a vármegyei tüzoltó versenyt Berettyóújfaluban, amelyen a járási versenyeken első és második díjat nyert 25 tüzoltótétel vett részt.

A versenybírói tisztet az Országos tüzoltó tisztitanfolyamnak Debrecenben tanúmanóval lévő hallgatói látták el teljesen pártatlanul és közmelegedéssel. A kocsifecskendő szerelésben 12 csapat között első lett Berettyóújfalú, 2. Berekböszörmény, 3. Berettyószentmárton, 4. Sárretudvari, 5. Pocsaj, 6. Sáp. A mozdonyfecskendő szerelésben első lett Derecske, 2. Zsáka, 3. Kónyár, 4. Hajdubagos, 5. Nagykeréki, 6. Nagyléta.

A verseny után dr. Marinovich Imre h. államtitkár az Országos Tüzoltó Szövetség alelnöke kiosztotta a szolgálati érmeiket, így dr. Fráter László alispánnak is a X. éves érmet és elismerését fejezte ki azokért a nagy szolgálatokért, amelyeket az alispán X. éves tüzoltói szolgálata alatt a vármegyének és az ország tüzrendészetének tett.

Az ünnepségen Debrecenből részt vett dr. vitéz Roncsik Jenő tüzoltó főparancsnok és Jakobinyi József tüzoltótiszt, aki az országos tüzoltótiszt tanfolyamon hallgatóiból alakított dalárdával az ünnepély alatt több ének-számot adott le. Érdekes volt a berettyóújfalui leány tüzoltócsapat bemutató gyakorlata, akiknek fecskendőszerelei gyakorlata egyenlő értékű volt a versenyen részt vett csapatok fecskendőszerelei gyakorlataival.

A levele sportpályán tartott tüzoltó ünnepélyen részt vett Berettyóújfalú község egész katonai és polgári intelligenciája, a szabolicsvármegyei tüzoltószövetséget Aranyos István, míg a békésvármegyei Démusz Lajos vármegyei tüzrendészeti felügyelő, a Magyar Országos Tüzoltó Szövetséget pedig dr. Marinovich Imre alelnök, dr. vitéz Roncsik Jenő elnökségi elnökö és Falussy Károly szövetségi titkár képviselték.

Uj kölcsönkönyvtár!
Augusztus hó 1-én megnyit jő fel szerelve, Gárdos könyvesbolt, Ref. Püspöki palota.

VIGJÁTÉK

féláru nap az URANIABAN.

Műsor: Pampák bikája és Zoro-Huru esete a fekete növel.

Debreceni Független Ujság. FÉLÁRU-JEGY váltására jogosít EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE az URANIA augusztus 2-iki bármely előadására.	Debreceni Független Ujság. FÉLÁRU-JEGY váltására jogosít EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE az URANIA augusztus 2-iki bármely előadására.
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

VIGSZNAZBAN 2 SLAGER: Hármak titka és Ariana.

A debreceni közigazdasági élet óriási részvéte mellett helyezték örök nyugalomra Bechert Manót

Óriási megdöbbenést keltett szombaton a debreceni régi közigazdasági élet kitűnő hármevű és közszeretett álló nesztorának, Bechert Manónak öngyilkossága. Amilyen nagy volt akkor a megdöbbenés, oly nagy volt a részvét is, amely vasárnap, az elhunyt Bechert Manó temetésén megnyilvánult. Debrecen város pénzügyi és kereskedelmi életének számos kitűnősége jelent meg a zsidó hitközség sírkertjében az elhunyt kereskedelmi kiválóság végtisztességadásán.

A sírnál, amelyet az elhunyt nagyszámu tisztelője és barátja vett körül, dr. Hegedűs Jenő, a Kereskedelmi Csarnok elnöke vett végső búcsút Bechert Manótól, aki a Csarnok tiszteletbeli tagja is volt.

— Mielőtt — mondta — a magas kor mellett rettenetes gondoktól és küzdelmekből megtört és meggyötört testét az örök enyészetnek átadnók, állj meg egy szóra, nagyon kedves öreg barátunk, Bechert Manó! A Debreceni Kereskedelmi Csarnok vezetősége és tagjai tisztelegnek előtted és búcsúznak Tőled és búcsújukban felsír az egész magyar kereskedő osztály és a debreceni társadalom gyásza és fájdalma.

— Ott voltál a Kereskedelmi Csarnok bölcsőjénél, élénk és tevékeny részt vettél annak megalkotásában és ezen érdemeiden kívül köztestületben és közszeretettben álló személyedet becsülte meg a fiatal, Debrecen egész társadalmát egyesítő, életerős intézmény, mikor egyik vezetőjévé állított. Ebben a pozícióban csendes, nyugodt munkás-

sággal, kellő energiával végeztél, mint mindenütt, ahová a közbizalom állított, a reád bízott feladatot. Kérdemtel a vezetésre bizott tagtársak rokonszenvét és megbecsülését. Elethivatásod a kereskedői rögzös pálya volt. Működésedben egy elv lebegett mindig a szemed előtt: az üzleti tisztesség. A „Treue und Glaube”-nak eszménye hatotta át lelkedet. Ezt becsülték meg benned, amikor a legjelentősebb közigazdasági intézmények választottak vezetőik közé. És kérdezzük: mi volt ennek a tisztességben, megbecsülésben elöltött életnek jutalma? Összeszorult szívvel és könnyes szemekkel adjuk meg rá a választ: véres áldozatként mártírja lettél azoknak az öldöklő viszonyoknak, amelyekkel aggodó lélekkel, a bizonytalanság teljes érzetével küzdünk mindnyájan. Egy méltán megérdemelt nyugodt öregség helyett hanyatló élet utolsó éveit gondok és küzdelmek keserítették. Legyen nyugodt örök pihenésed! A debreceni kereskedő világ történetében meg lesz örökítve a Te neved és emlékezeted és az emlékezésből minden idők kereskedő ifjúságának lelkében élni és hatni fog az üzleti tisztességnek, a törhetetlen munkaszeretetnek, a lenkadatlan szorgalomnak, a több évtizeden át folytatott lelkiismeretes tevékenységnek követendő szép példája.

A szép, megrázó erejű beszéd után Tennenbaum főkantort gyászdalokat adott elő, majd a barátok és tisztelők könnyei között elhantolták Bechert Manó koporsóját.

Fogházba került, mert ellopta a pékmester aranyóráját

A debreceni rendőrség büntügyi osztályán jelentette Hollaender Mór Maróthy György uccai pékmester, hogy 300 pengőt érő aranyóráját ellopták. A lopás ügyében megindult az eljárás és elfogták a detektívek Lékó József fiatal munkást, aki beismerte, hogy ő lopta el az értékes aranyórát. Elmondta, hogy nagyon szüksége volt pénzre, hogy néhány ruhadarabot vegyen magának és azért lopta el az órát, melyet azonnal betett a zálogháza és a kölcsönpénzen nadrágot, inget, nyakkendőt és derékövet vásárolt magának. A megmaradt néhány pengővel pedig beült egy vendéglőbe és mulatozni kezdett. A pénze hamar elfogyott és hogy legyen miből tovább mulatni, eladta a zálogcédulát 25 pengőért egy ismeretlen embernek.

A rendőrség a nyomozás befejezése után Lehók Józsefet átadta az ügyészségnek. A gyorsított eljárás alapján hétfőn délelőtt tartották meg a tárgyalást az óratolvaj ügyében és egy hónapi fogházra ítélték.

József főherceg jelenlétében avatják fel a Hősök Mauzoleumát

és ünneplik meg a debreceni csata évfordulóját.

Lelekesedéssel ünnepli Debrecen népe ma, kedden az 1849-iki debreceni csata évfordulóját. Az ünnepélyre délután 3 órakor érkezik a városba József főherceg, aki a fél 5 órakor a Hősök temetőjében rendezendő ünnepélyen a Hősök Mauzoleumának felavató beszédét mondja. A főherceg az ünnepség után ugyancsak autón utazik vissza Tihanyba.

Az ünnepély műsora a következő: 1. Szabados: Nemzeti Hírszekegy. Éneklő a Városi Dalegylet. Karnagy: Forray István. 2. Dr. Vásáry István polgármester beszéde. 3. József kir. herceg öfensége felavató beszéde. 4. Huber Ö.: Fohász. Éneklő a Városi Dalegylet. Karnagy: Forray István. 5. Gyula diák: A boldog szunnyadókhöz. Szavalja: Dr. Kupinszky Sándor városi tb. tanácsnok. 6. Koszoruk elhelyezése. 7. Erkel: Himnusz. Előadja a m. kir. 11-ik „Bocskay” hajduczred zenekara. Karnagy Nóth Antal.

A városháza kulturügyi osztályán eddig igen sok testület, egyesület és intézmény vezetősége jelentette be, hogy az ünnepély alkalmából koszorút kíván a mauzoleumra elhelyezni.

AZ EGYESÜLETEK FELHÍVASAL.

A debreceni csata emlékére augusztus 2-án rendezendő ünnepély alkalmával a debreceni frontarcos szövetség felhívja a bajtársakat, hogy a világháboruban hősi halált halt katonák iránti megemlékezés jeléül augusztus másodikán délután fél öt órakor a Hősök temetőjében küldöttségileg képviseltessék magukat. Gyülekezés kedden délután négy órakor lesz a Közrendészeti kórház előtt.

A Hadirokkantak Országos Nemzeti Szövetsége az ünnepély alkalmával szintén testületileg fog megjelenni, hogy megkoszorúzzák a hősi halottak emlékművét.

A debreceni testnevelési vezetőség az ünnepélyvel kapcsolatban felhívja a leventéket, hogy akik saját egyenruhával rendelkeznek és akik már diszszakaszba be voltak osztva, valamint olyanok, akik az augusztus 2-iki ünnepségen elfoglaltságuk miatt részt tudnak venni, augusztus 2-án, délután 2 órakor

A debreceni hőforrás vize

Margit-fürdőben

teljesen tisztán, idegen víz hozzáadása nélkül

orvosi felügyelet alatt 38—40° fokra lehűtött állapotban, állandóan frissen és tisztán áll a közönség rendelkezésére.

A hőforrás vize ugy külön a nők, mint külön a férfiak által egész nap csak a Margit-fürdőben használható.

Fürdőjegy ára a Margit-fürdő pénztáránál P 1.—

Villamoson oda- és visszautazásra érvényes P 1.20

fürdőjegy (minden villamoskiszáraznáál váltható)

Háló, ebédlő,
uriszobák, konyhaberendezés,
szalon, madrac minden elfo-
gadható áron elárusítottak. **Özv.**
Fanyvesi Emánuelné butorháza,
Kistemplomnál.

Levente Otthonban (Péterfia ucca 28.) okvetlenül jelenjenek meg. A jelentkező leventékből egy diszszakasz lesz összeállítva, ez a diszszakasz fogja képviselni az ünnepségen a leventéket. Jelentkezni tartoznak a fenti időben Szekerák János főoktatónál.

A debreceni KIE is áldozni kíván az elesett hősök emlékének, részt vesz testületileg a ma délután 5 órakor, a Hősök temetőjében tartandó ünnepsélyn. Felkérem a KIE tagjait, hogy az ünnepsélyn mentől többet vegyenek részt. Találkozás a KIE-ben délután 4 órakor s onnan indul a küldöttség és magával viszi a Mauzoleum-nál elhelyezendő KIE koszorút is, melyet Pusztay József titkár helyez el a KIE nevében.

A Nyári Egyetem előadásai

A „Nyári Egyetem” jólsikerült hortobágyi kirándulása után, augusztus elsején **dr. Tankó Béla**, egyetemi tanár lépett az előadói emelvényre. „Világnézetek harca” című előadásának bevezető részében lebilincselő és igen könnyen érthető modorban fejtegette mindazon ös, emberi törkevéseket, melyeknek elsője az embert először emberré tette, a későbbiek során pedig értelmi fejlődésének állomásait jelölte határkövekkel. Mint az emberré levés első, de leghatalmasabb fázisára mutatott rá a hit nyújtotta biztonságra s kiemelte a vallást, mint világnézetformáló tényezőt. Mélyenjáró és nem kevésbé szellemes magyarázatát adta annak, hogy vált egyidőben mégis maga a vallás, mely az egyetlen és igazi bizonyosság forrását adta, az egyetemes fejlődés kerékkötőjévé s miképpen válhattak a fejlődés jegyében induló törekvések a saját koruk vallási világképe ellen való küzdelemmé. Az előadást **dr. Tankó Béla** szerdán, ugyancsak délelőtt folytatta.

Wallisch Oszkár középiskolai tanár, egyetemi lektor olasz- és Mendöl Tibor, a földrajzi intézet asszisztensének németnyelvű előadásai után, délután

Rugonfalvi Kiss István dr. egyetemi tanár „Fejezetek az újabb magyar történelemből” címen tartott színyonalas, nagyszerű beszámolót. Megfelelő történeti háttér elé helyezve igen behatóan boncolta a nemzetiségi kérdést, melynek ebrédési időszakát a történelem a napoleoni uralom korára teszi. **R. Kiss** professzor kifejtette, hogy hazánk történetében e kérdés már régebben aktuális s már akkor a nemzeti-ségi eszme kifejezett formával találkozhatunk. Célzott oly nemzetiségi beolvadásokra, melyek ezen eszme kifejlése előtt folytak le és teljessé is lettek. Az előadás második része, melyben **R. Kiss** professzor a magyarországi eszmeáramlatok ágazataival óhajt alapos részletességgel foglalkozni, 5-én délután következik.

Ma **dr. Hankiss János** egyetemi tanár **dr. Dávid Lajos** egyetemi tanár, **Hadházi Dezső** és **dr. Tóth Lajos** tartanak előadást.

Sz. M. J.

Leszállították a védhímlőoltási díjakat. A belügyminiszter most rendeletben értesítette a törvényhatóságokat, hogy a hímlőoltási és újraoltási díjakat az eddig volt 14 fillérről 10 fillérré szállította le.

HIREK

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG telefonszámai:

Kiadóhivatal 20-18
Fiókiadóhivatal és kölcsön-könyvtár 23-37
Szerkesztőség nappal 19-20
Szerkesztőség éjjel 20-18 és 32-12

Előfizetőinkhez

Felkérjük mélyen tisztelt előfizetőinket, hogy haladéktalanul sziveskedjenek előfizetési hátralékaikat kiadóhivatalunkba beküldeni, miután a mai súlyos viszonyok rendkívüli erőpróbára teszik egy olyan lap költségeinek fedezését, mint a Debreceni Független Ujság, amely sem pártoktól, sem más érdekcsoportoktól sápot nem huz, ki zárólag olvasóközönségére támaszkodik.

Postatakarék befizetési lap száma: 29.910.

Tisztelettel:
A KIADÓHIVATAL.

Bécsi tudományos társaság választotta tagjává Benedek professzort

Dr. Benedek László egyetemi professzort, a debreceni egyetemi klinika világhírű vezetőjét gyakran érik tudományos kitüntetések, mint állandó munkásságának legszebb elismerései. Most egy nagyevű osztrák tudományos társaság választotta tagjává Benedek professzort. Ez az osztrák társaság a Wiener Verein für Neurologie und Psychologie. A választásról szóló díszes diplomát a napokban küldötte meg a bécsi intézet Benedek professzornak. A kitüntető tényről, mint a debreceni egyetem újabb jelentőségétjes sikeréről örömmel emlékezünk meg.

Időjót: Nyugati légáramlással a meleg csökkenése és helyenként zivataros eső.

Hoover válasza a kormányzó üdvözlésére. Budapestről jelentik: A kormányzó abból az alkalomból, hogy Magyarország és az Egyesült-Államok között az újrendszerű közvetlen rádióösszeköttetést üzembe helyezték, az Egyesült-Államok elnökét, **Hoover** megleghangu rádiógramban üdvözölte. Hoover elnök most táviratban válaszolt s köszönve a kormányzó jókívánásait, kifejezést adott hitének, hogy az új közlekedési lehetőség a két ország között öröndetes módon fennálló barátságos jó viszonyt még jobban megerősíti.

Orvosi hír. **Dr. Klein László** fül-, orr-, torok-, gégeszakorvos rendelőjét **Ferenc József** 71. alá helyezte át.

Nyilatkozat. Igen tisztelt vevőim szives tudomására hozom, hogy **Kohn József** ur e hó elsejétől fogva rendelményeket részemre nem vehet fel, mivel működése mint üzletszerző ügynök ezen a napon nálam megszűnt. **Fenyves Izsó.**

A debreceni vízvezeték-, légszusz- és fűtési szerelők szakosztálya kedden este 8 órakor rendkívüli szakosztályi ülést tart a debreceni ref. felső leánynevelő (Dóczi-) intézet internátus bővítésével kapcsolatos vízvezetéki és fűtési munkálatok kiírása és kiadása tárgyában a helyi ipart ért sérelem megtárgyalása ügyében. Elnökség.

Ügyvédi hír. **Salgó László** nyug. kir. törvényszéki bíró, ügyvéd irodáját **Verböczi u. 14.** szám alá helyezte át.

Orvosi hír. **Dr. Fülöp Gyula** egyetemi tanársegéd, bőrgyógyász, rendelőjét **Ferenc József** ut 73. szám alá helyezte át.

Nem sikerült a kommunistáknak az augusztus elsejei tüntetés. Az egész világon óriási készülést folytatott a kommunista párt, hogy tüntetéssel ünnepeltesse meg a világ munkásságával augusztus elsejét, amelyet a szovjet iránti szeretet és a szovjet védelem ünnepnapjává akarnak kikiáltani a vörösök. Amint az egész világról hozzánk befutott jelentésekből megállapítható, a tüntetés sehol sem sikerült, egy-két európai fővárosban gyöngye zavargásokat sikerült előidézniök, ezek azonban igen hamar elszórtak.

„Terka” kozmetikai intézet legújabb párisi berendezéssel kibővitve a **Ferenc József** 71. alá helyzetetett át.

Leányok a kereskedelmi akadémián. A budapesti kereskedelmi akadémia értesítőjében olvassuk, hogy az elmúlt tanévben az érettségizett ifjuság szakirányu képzését szolgáló egyéves főiskolai tanfolyamon a hallgatók száma 135 volt. Ezek közül 55 volt a leány hallgató. Megállapítható a névsorból, hogy a legjobb családok leánygyermekei mentek át gimnáziumban megszerzett érettségi után az akadémiai tanfolyamra, mert be kellett látniök, hogy hosszadalmas és költséges egyetemi tanulmányok sem kecsegtetők a jövődjüket illetőleg. Ez a tény is azt a többször kifejtett álláspontunkat erősíti meg, hogy a szülők akkor járnak el helyesen, ha leánygyermeküket a mai életnek leginkább megfelelő általános műveltséggel párosult közzgazdasági irányu tudás birtokába juttatják.

Vendégénekülés. Az elmúlt péntek esti és szombat délelőtti **Deák Ferenc** uccai zsidó templomi főistentiszteletben **Czitrom Géza**, a Debrecenből elszármazott lugosi főkántor énekelt, mint vendégkántor, az előjáróság felkérésére. A fiatal főkántor elsőrendű fejlődéséről tett tanúságot és mindenki konstatalta, hogy népszerűsége, amelyet hívei és az egész város közönsége részéről élvez, teljesen indokolt.

Arany karikagyűrű a városi strand medencéjében. Tegnap **Mayer Barnabás** szobafestő beszoigálatott a rendőrségen egy vastag arany karikagyűrűt, melyet a strandfürdő melegvíz medencéjében talált. Igazoltt tulajdonosa jelentkezzék a rendőrségen.

Építkezést, tatarozást, átalakítást szakszerűen és olcsón végez: **Építő szövetkezet, József kir. herceg ucca 5.** Telefon 17-35.

Kovács Lajos elektrotechnikai vállalatát **Kossuth uccáról Miklós ucca 9.** szám alá helyezte át. Telefon 11-70.

Ladányi puskaműves üzletét **Kistemplom-bazárba**, templom hátmögött, helyezte át.

LESZELTE A VONAT EGY DEBRECENI FÜTŐ FEJÉT.

Hétfőn éjszaka a Széchenyi uti sorompóhoz közel a füzesabonyi vonat leszelte a fejét **Szanyi Márton** debreceni fűtőnek. A rendőrségi vizsgálat szerint valószínűleg öngyilkosság történt. **Szanyi Márton** hozzátartozói azt állítják, hogy öngyilkosság nem történt, mert arra semmi oka nem volt **Szanyinak**, szerintük a fűtő részegen került a vágányokra és így gázolta el a vonat. A gázolás ügyében folyik tovább a vizsgálat.

Aldott állapotban levő nők és ifju anyák a természetes „**Ferenc József**” keserűviz használata által rendes gyomor- és bélműködést érnek el. A modern nőgyógyítás főképviseelői a **Ferenc József** vizet igen sok esetben kipróbálták és kivétel nélkül gyorsan, megbízhatóan és fájdalom nélkül hatónak találták. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Megszűnik gondja, mivel **VÉG** uriszabó **Burgondia 2.** alatt saját gyapjuszövetéből kétszeri próbával 75 pengőért elegáns férfiruhát készit. Viselt férfiruháért ujat készit, vagy szövetre cseréli.

Vásznak, rőfösáruk kicsinyben is gyári árakban. **Rose Dezsőné**, **Hatvan ucca.**

Új köntösbe öltözött az Angol Királynő kávéház

Néhány napi megfeszített munka után ismét megnyitotta kapuit **Debrecen** uri közönségének kedvelt találkozó helye, az **Angol Királynő kávéház**. A törzsvendégek örömmel gyönyörködtek az átalakított helyiség kellemes és diszkrét külsejében, amely a halványkék tapétával és modern kétfényű világításával — olvasáshoz ideális — még intímbebb teszi ezt a családi otthon helyettesítő helyiséget.

Németh Nándor tulajdonos, aki vendégei kényelme kedvéért — nála nem frázis ez — semmi áldozattól nem riad vissza, ezuttal is kített magáért, elgondolása sikerült és az **Angol Királynő kávéház** még fokozottabb mértékben szolgálja a jövőben a kitzított célt: szolid szórakozó hely, ahol csendben olvas és diskurál a pihenés után vágyó közönség. Közben szürcsölheti az **Angol Királynő** különlegesen finom eszpresso kávéját és a kitzimó italokat.

A hivatalos megnyitón a sajtó képviselői nagyszámban jelentek meg és őszintén gratuláltak **Németh Nándornak** a jól sikerült átalakításhoz, amelyet bizonyára a közönség is méltányolni fog.

Özv. Bechert Manóné szül. **Berger Amália** úgy a maga, mint leánya, unokái, dédunokája, valamint az összes rokonság nevében fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a legjobb férj, apa, nagypapa, dédapa és rokon

Bechert Manó

M. kir. kereskedelmi tanácsos életének 91-ik évében f. évi július hó 30-án váratlanul elhunyt.

A megboldogultat f. hó 31-én temették.

Emlékét örök kegyelettel őrizzük.

Debrecen, 1932 július 31.

Özv. Bechert Manóné szül. **Berger Amália** mint feleség,
Klein Jenőné szül. **Bechert Ilka** leánya.
Özv. Frieder Adolfné szül. **Berger Josefina** sógornője.
Akos Gyula és neje Illés Erzsébet Akos Ernő unokái.
Akos Nóra dédunokája.



A m

Daranyi B-

A szomba után megkezdett olimpiai bajnokságot megfélelőségeit bizonyosban a számok dominanciák elhódították. **Erdmények:**
Könnysűs
René Duve piai rekord.
2. **Haas**
3. **Pieroni**
Kisnehéz
Louis Hos piai rekord.
2. **Sven O**
3. **Duey U**

Középsű
Ismair Né dinberti **Ola** zinger **Auszt**

AZ ELSŐ

Vasárnap a nyekre került az első magyordobásban nem de ez nem valódenki tudta

luxusnak számában Amerikában Európában pozíciójukat.

Az atletikai eredményei:
Sulydob
Leo Sexton rekord.

Az atletikai eredményei:
Sulydob
Leo Sexton rekord.

Az atletikai eredményei:
Sulydob
Leo Sexton rekord.

Az atletikai eredményei:
Sulydob
Leo Sexton rekord.

Az atletikai eredményei:
Sulydob
Leo Sexton rekord.

Az atletikai eredményei:
Sulydob
Leo Sexton rekord.

Az atletikai eredményei:
Sulydob
Leo Sexton rekord.

Az atletikai eredményei:
Sulydob
Leo Sexton rekord.

Az atletikai eredményei:
Sulydob
Leo Sexton rekord.

Az atletikai eredményei:
Sulydob
Leo Sexton rekord.

Az atletikai eredményei:
Sulydob
Leo Sexton rekord.

Az atletikai eredményei:
Sulydob
Leo Sexton rekord.

Az atletikai eredményei:
Sulydob
Leo Sexton rekord.

Az atletikai eredményei:
Sulydob
Leo Sexton rekord.

Az atletikai eredményei:
Sulydob
Leo Sexton rekord.

Az atletikai eredményei:
Sulydob
Leo Sexton rekord.

Az atletikai eredményei:
Sulydob
Leo Sexton rekord.

Az atletikai eredményei:
Sulydob
Leo Sexton rekord.

Az atletikai eredményei:
Sulydob
Leo Sexton rekord.

Az atletikai eredményei:
Sulydob
Leo Sexton rekord.

Az atletikai eredményei:
Sulydob
Leo Sexton rekord.

Az atletikai eredményei:
Sulydob
Leo Sexton rekord.



A magyarok még nem jutottak szóhoz Los Angelesben

Darányi 8-ik lett a súlydobásban. Ma tartolnak a birkózók és a modern pentatlonisták.

A szombati ünnepélyes megnyitás után megkezdődtek a küzdelmek az olimpiai bajnokságokért. A tradícióknak megfelelően a súlyemelés bajnokságait bonyolították le legelőbb. Ezekben a számokban valamikor az osztrákok domináltak, most azonban a franciák elhódították tőlük a hegemoniát. Eredmények:

Könnyűsúly. Olimpiai bajnok:
René Duverger francia 325 kg olimpiai rekord.

2. Haas osztrák 307.5 kg.
3. Pieroni olasz 302.5 kg.

Kisnehézsúly. Olimpiai bajnok:
Louis Hostin francia 365 kg, olimpiai rekord.

2. Sven Olsen dán 360 kg.
3. Duey USA 350 kg.

Középsúly. Olimpiai bajnok:
Ismair Németország 345 kg, 2. Gadinberti Olaszország 340 kg, 3. Hitzinger Ausztria 337.5.

AZ ELSŐ MAGYAR INDULÓ

Vasárnap délután az atletikai versenyekre került sor és mindjárt elvázogt az első magyar induló. Darányi a súlydobásban nem tudott bejutni a döntőbe, de ez nem volt meglepetés, hiszen mindenki tudta, hogy Darányi kiküldetése luxusnak számít. Egyébként az atletikában Amerika dominál még mindig, bár az európaiak erősen szorongatják pozíciójukat.

Az atletikai versenyek vasárnapi eredményei:

Súlydobás olimpiai bajnokai:

Leo Sexton USA 10.00.5, olimpiai rekord.

2. Harlow Rothert USA 15.67.

3. Frantisek Douda Csehszlovákia 15.63.

4. Emil Hirschfeld Németország 15.56.5.

5. Nelson Gray USA 15.54.

6. Sievert Németország 15.07.5.

Magasugrás. Olimpiai bajnok:

1. Mc Naughton Kanada 196 cm, 2. haltversenyben Van Osdell USA, Cornelius Johnson USA és Toribio Filippi szigetek 196 cm.

10.000 méteres sifutás. Olimpiai bajnok:

Janus Kusocinski Lengyelország 30:11.4 mp, olimpiai rekord, 2. Iso Hjallo Finnország, 3. Lehtinen Finnország.

A 100 és 800 méteres síkfutásban vasárnap voltak az elő- és középfutamok, hétfőn pedig döntők, de ezekről lapzártáig értesítés nem érkezhetett. Mindkét számban Amerika, Anglia és Németország hadakozik legnagyobb eséllyel.

Toldi-Botond 19:9. Vasárnap tartotta a KIE „Botond” csapata mérkőzését a villanygári „Toldi” csapattal. Mindkét fél szép és erős játékot mutatott. Az első forduló a „Botond”-nak kedvezett, de a következő fordulóban a „Toldi” erősen tartotta magát. A Toldi-nak volt egy menete, ahol csaknem minden embere kiesés nélkül játszott. A Toldi kompletten állott fel. A csapat új vezetője, Nagy csapatkapitány minden lehetőséget elkövet, hogy embereit úgy

játékban, mint egymást megértően nagygyá és erőssé fejlessze.



KEDD, augusztus 2.

BUDAPEST. 9.15: Hangverseny. — 11.15: A rádió ifjúsági félórása. — 12.05: A Weidinger szalózenekar hangversenye. — 4: Az Országos Postászenekar hangversenye. — 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 5: Nyári szünet. Megyeri Ella felolvasása. — 5.30: Magyar nóták. — 6.45: Erdélyi újságírás a világháború előtt. — 7.15: Schumann-Heine: A költő szerelme (Dichterliebe), dalciklus. — 8: A Budapesti Hangverseny Zenekar hangversenye. — 9.15: Időjelzés, hírek, ügétversenyeredmények. — A hangverseny után: 11: Időjárásjelentés. — Majd: Cigányzene.

KÖZGAZDASÁG

EGYENLŐTLEN ALAKULÁS A GABANAPIACON.

A készárúvásáron az egész vonalon lanyhulás mutatkozott. A buza 5—10 a rozs 30, a zab 25—50, a tengeri 30—40 fillérrel olcsóbbodott. A rozsliszt árát 50 fillérrel leszállították.

A határidőpiacon meglehetősen egyenlőtlen volt az irányzat. Az októberi és a márciusi buza árfolyama alig változott a szombati jegyzésekkel szemben. Az októberi rozs olcsóbbodott 20 fillérrel.

Határidőüzlet: Buza: október 13.30, 18, 24, 25, 27, 28, 21, zárlat 13.21—23, márc. 14.65, 55, 58, 60, 58, 65, 58, zárlat 14.61—63. Rozs: október 9.05, 02, 8.98, 96, 93, 90, 97, 98, zárlat 8.96—98, március 10.15, 12, 14, 12, 02, 12, 15, 18, 13, zárlat 10.12—14. Tengeri: augusztus 16.40, 35, zárlat 16.30—35, 1933 május 10.25, 30, 36, 28, 36, 35, 38, 39, 33, zárlat 10.32—35.

Készárúüzlet: Buza: tiszai 77 kg 13.10—13.35, 78 kg 13.25—13.50, 79 kg 13.40—13.55, 80 kg 13.50—13.65, ftiszai

77 kg 12.60—12.80, 78 kg 12.75—12.95, 79 kg 12.90—13.05, 80 kg 13.00—13.20, jársz. 77 kg 12.75—12.85, 78 kg 12.90—13.00, 79 kg 13.05—13.10, 80 kg 13.15—13.25. Rozs: pestv. 8.15—8.30, tak. árpa I. 10.70—10.90, tak. árpa II. 10.60—10.80, zab I. (c) 13.75—14.00, zab II. (uj) 11.00—11.50, repce 23.25—23.75, ti. tengeri 17.50—17.70, korpa 9.25—9.40.

ELARVEREZÉK 1932 augusztus 4-én délelőtt 11 órakor Deák Ferenc u. 6. sz. a. 2336 P 80 f-re becsült ingóságokat a legtöbbet ígérőnek, esetleg becsértéken alul is.

Egyháry
kir. bir. végrehajtó.

KIADÓ VAROSI LAKÁS.
A Szent Anna u. 23. szám alatt két szobás udvari lakás azonnal kiadó. A bérbeadás tárgyában városháza I. em. 35. szám alatt lehet értekezni.
Polgármester.

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY.
A debreceni kir. járásbírósnak 1932/5834. sz. végzése folytán elárverezek Debrecenben 1932 augusztus 5-én 12 órakor Eötvös u. 18. alatt 1320 P-re becsült ingókat, u. m. butorok, rádió, írógép, motor, kerékpár.
Debrecen, 1932 július 7.
Rákóczy László,
bir. vhtó.

APRÓHIRDETÉSEK

Megszünik üzletem Csapó ucca 39., udvarban, szemben Rákóczi piaccal jelenlegi helyén. Raktáron lévő gyönyörű gyapjuszövetek férfiruhákra, felöltőkre, kosztümökre meglepően olcsón árusítatnak. Viselt férfiruháért szövetet, selymet adok.
Teljesen jókarban lévő férfiruhák eladók. Csapó u. 39., udvarban.

A Thagan-cirkusz rejtélye.

— REGÉNY. —

Írta: VECSEY LEO.

VII. FEJEZET.

A csodálatos balett.

Egyikünk sem verte össze a tenyerét, hanem visszaléptünk a nyílásoktól a páholyba és némán, megkönyödvé bámultunk egymásra. Egyetlen szó sem esett közöttünk, akik hárman, magunkban máskor olyan fecsegő természetűek voltunk. En úgy éreztem, mintha a talaj megnyílt volna alattam és a végtelenségben, a világy anyagtalán talapzatán állnék, mosolyognivaló messzeségben a jelen földi léttől.

Másodpercek alatt, villámgyorsasággal átéltem az évmiriádokat, az anyag- és talajváltozást, miket százformájú lábam taposott. En, én, én — kalapált az agyamban. — Mi az, hogy én? Ez a szó a tapintható eleven végtelenség. Mi az, hogy vagyok? . . . Táruló, fényözönös végtelenség, mert mindig voltam és mindig leszek . . . A fejemben most ismét megpattant valami, hogy helyet adjon a már óhajtván várt, szélesen táruló, feneketlen és beláthatatlan istenérzetnek: végtelen vagyok!
Ahogy a valóságba visszarévedő

szemem tévelyegve körüljárt a szemfalú, opálszín fülkében, két kísértetarcu, riadttekintetű idegen rémült pillantásával találkozott a tekintetem . . .

Es csak nagynehezen ismerem fel a két retentő arcban Sheldon Henry és Miklóssy Gabi magából kikelt, halottsápadt, félelemmel telített, halványan ismerős vonásait!

Az újabb gongütésre mind a hárman ott termettünk a nyílásoknál. A következő produkciók valahogy összefolynak már az emlékezetemben, csak azt tudom, hogy remekbe épített, pazar, pompázatos és királyi fantáziával megalkotott cirkuszi számokat láttam. Mindegyik valamely mély és megdöbbentő pantomimkorettbe volt foglalva, amelynek minden aprólékos részlete érthetetlenül és csodálatosan ismerősnek tánt előttem . . .

Emlékszem egy csodaszép pompéji uccajelenetre, amely tulajdonképpen nem volt más, mint légtornászok és balettáncosok mutatványa és én mégis pontosan tudtam, hogy a sarkon túl milyen házak és uccasorok, terek és középületek következnek, sőt belülről is láttam a házak berendezését, a faragott kóládák mélyét . . . misztikus borzongással tekintettem az istenek szobra felé és a nagyszámú cirkuszi statisztá mindegyike fölérdődő, benső ismerősöm volt.

Azután egy káprázatos tűzvész láttam, a rheimsi katedrális tetején, ami eredetileg kötéláncosok bravuros produkciójából állott, de a szemem mint eleven emléket habzsolta a látványt és balodalt az oldalamtól a vállamig izzó, emberfeletti fájdalommal hasított a hátamba az égési sérülés sajtása, — ott, azon a helyen, ahol az idegzsába jelentkezett újságírókoromban . . . Láttam egy kozáklakodalmat, ahol igazi vér folyt a tenyeremben éreztem a zsiros tapintású, meleg folyadékot — a szívem megtelt azzal a furcsa mámorral, ami ösöztönös vérengzés bódító kéjeként bizsergett bennem.

Feldereng emlékezetemben egy másik csodálatos és furcsa jelenet, amikor tizenkét hosszuszakállú, csomóskontyu tibeti láma ül együtt a keleti tempomhajóban és hallgatják a páresztendős, apró fiugyermek végtelen bölcseségű szavait. Bár messze volt mindez és nem érthettem meg, mit mond értelmes, csengő hangján a kisgyermek, akinek legfőlebb kába értelmű gügyögés törhetett volna a torkából elő, mégis pontosan tudtam, — mintha csak magam is ősz és bölcs lámaként ott ültem volna a tizenegy keleti aggastyán között — hogy isteni végtelen bölcsesség nyilatkozik meg az apró gyermeki ajkakon keresztül. Ugy tűnt nekem, mintha ez a műsorszám csodálatosan hosszú ideig tartana.

Azután óriási lovasmutatványként hatalmas és megdöbbentően közeli harcmezőt láttam és ismerős volt a lándzsa, amit a harcosok viseltek a amit teuton tagjaimon éreztem. A harcosok, teremő Uristen! Ott volt közöttük Thali Gyula, Lenárt László, bíróalmasan rámhunyoritott a gyapjasfejú Pártos, két karjával integett Vágó Pál, akinek a szememlátára vitte el a gránát a fejét és a többiek mind valamennyien, a harc terezen elesett jóbarátaim, akiknek láttam megtört, halálbarévedő, tüvegese szemeit avagy magam olvastam nevét a közös fejfán, vagy a komor, nyomtatott veszteséglistában. Majd a titáni, végtelen lenge balett, ahol a kacagó, fürtösfejú, eleven leányvirágok mindegyike olyan nő volt, aki szerepet játszott életemben . . . Döbbenve láttam ekkor, hogy elszállt szerelmeim valamennyien csodálatosan hasonlítanak egymáshoz: egyazon rejtelmes és számomra végtelenül szép arcot kergettem valamennyiben! S ahogy így elnéztem egymás mellett ezt a káprázatos, nagy háremet, messzintunt szerelmeim egymással rokon arcvonásaiban felismertem az én korán megszült, szép és ifju anyám nemes vonásait s benne és rajta keresztül — a magam arcát. . . Azt, amit minden nőben — öröktől fogva és elérhetetlenül — kergetünk!

(Folvt. köv.)

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTAGBETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁMLITTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMU TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FŐKIADÓHIVATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 48. SZÁM, FŐKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ALATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL.

Házasság

Megnősülők,
ingatlanom nyolcvanezer, havi nyolcszáz, 30-40 éves urihölgyet egy gyermekkel szívesen feleségül veszek. „Tisztviselő” jellegére. 4201

Betöltendő állás

Két lányt
állandó munkára felveszek. Szoboszlai ut 4. 2482

Urakat,
nyugdíjas tisztviselőket jó összeköttetéssel felveszünk tüzelőanyag osztályunkhoz. Népszövetségi Hitelszövetkezet. 4203

Gyermektelen
házmester felvétetik. Deák Ferenc ucca 5. 2484

Ugyes
üzletszerzőt keresek, biciklivel előnyben. Cim a kiadóban. 4275

Egy
gyermektelen családhoz — mindenek jó bizonyítvánnyal leány felvétetik. Arva előnyben. Vigkedvü M. 28. 4271

Fiatal
kifutólányt azonnalra felvesz „Építési iroda”, Bőszörményi ut 5c.

Üzletek

Alföldi
fűszerkereskedelmi üzletteliség berendezéssel együtt kiadó. Piac u. 83. Ugyanott egy műhelyhelyiség. 836

Bármilyen
ipari célra megfelelő világos nagy műhely kiadó. Eötvös ucca 64. 2431

Kiadó
azonnalra egy üzletteliség. Ferenc József u. 16. 2453

Üzletteliség,
Szentanna 5. alatt kiadó. Értekezni Batthyány u. 14., ügyvédi iroda. 4178

Ingatlan

Kiadó
Halápon 23, Bánkon 14 hold föld. Bethlen 31., jobboldal 3. ajtó. 4225

Uriház,
3 parkettes szoba, fürdő, előszoba, konyha, szép udvar. Nap ucca 23. alatt eladó. Tizezerrel megvehető. 4204

Modern
uri családi ház 1600 bérjövdelemmel olcsón eladó. Bornemissza 12. 3563

25-30 hold
jó földet keresek, esetleg két darabban sürgős megvételre. Maróthy György u. 5. szám. 4222

Simonyi uton
és Homokkertben házhelyek eladók. Dr. Kováts és dr. Papp ügyvédi irodájában, Batthyány 44. 3372

Kiadó
Hajduszoboszlóhoz közel 26 holdas tanyás fekete jó termő föld. Értekezni: Apaffy ucca 20. 4225

30 évig
adómentes 3 szobás komfortos urilak eladó szép parkos, gyümölcsös telken, előkelő helyen, Széchenyikert, Huszár ucca 7. alatt. 4252

Ondódon
Veréb-dűlőben kettő, Kádár-dűlőben három hold szántóföld eladó. Piac ucca 9., kapu alatti irodában. 108

Kiadólakás

Püspöki-palotában
csinosan butorozott szoba kiadó. Érdeklődni Szőlősi-utrafikban, Püspöki-palota. 1431

Egy
udvari szoba, konyha, előszoba frissen festve és mázolván kiadó fixfizetésesnek, gyermektelen házaspárnak vagy nagyobb gyerekekkel. Megtekinthető reggel 8-2 óráig. Apaffy ucca 32. — 2159

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. emeleti 4 szoba, előszoba, fürdőszoba és minden egyéb komforttal felszerelt udvari lakás ingyen lifthasználattal. Érdeklődni: Ferenc József ut 34. szám alatti könyvkereskedésben. 482A

Csinosan
butorozott olcsó szoba teljesen különbejárattal kiadó. — Szép fásított, kertes udvar, nyáron különösen kellemes. Cim a kiadóban. 1937

Különbejáratu
kényelmesen berendezett szoba egy, esetleg két ur részére elsejére jutányosan kiadó. Piac u. 58., I. emelet. 17. 2392

Négy szoba,
hallos, modern lakás, központi fűtéssel kiadó. Simonffy ucca 7. — 2374

Különbejáratu
szép butorozott szoba, esetleg fürdőszoba használatlaltal gyönyörű parkirozott udvarban augusztus 1-re kiadó. Kollégium mellett. Darabos ucca 20. 2402

Két
szoba előszobával, mellékhelyiséggel azonnal olcsón kiadó, tizenötödikére is. — Csokonai 15. 2486

Kiadó
Arany János 48. alatt 4, 3, 2 szobás modern lakás. 2487

Kiadó
uccai 2 szoba, konyha, fűkamara havi 30 pengőért. Erzsébet ucca 55. 4272

Különbejáratu
butorozott szoba azonnal kiadó. Széchenyi ucca 18. B

Fűvesszert
u. 12. alatt kiadó azonnal első- és másodikeleti négyszobás lakások komforttal; udvari kétszobás lakás teljes komforttal. Érdeklődni a házmesternél. 850

Villamos
megállónál 4 szobás modern lakás kiadó. Kossuth u. 61. B

Ötszobás
elsőemeleti uccai lakás kiadó. Hunyadi 17. 4268

Kiadó
azonnal egy 2 szoba, fürdőszobás garzonlakás. Ferenc József ut 22-24. sz., III. emelet. Értekezni lehet: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 4270

Kiadó
azonnal egyszobás uri lakás mellékhelyiségekkel. Teieki ucca 13. 4269

2 szoba,
előszobás modern uccai garzonlakás kiadó. Maróthy György ucca 5. 4223

A Hatvan ucca
6. sz. legmodernebb bérházban garzonlakás, kettő-, három-, négyszobás lakások kiadók. Központi fűtés. — Állandóan melegvíz. Lift. Értekezni a hitközség hivatalában, József kir. herceg ucca 26. Telefon 22-31. 906

Kiadók
butorozott különbejáratu szobák. Péterfia 48. Értekezni uccai emeleten. 4198

Szép,
egészséges szoba üresen, esetleg fürdőszoba használatlaltal parkirozott udvarban augusztus 1-re kiadó. Kollégium mellett. Darabos u. 20. szám. 2403

Kiadó
augusztus 1-re 2 szoba, fürdőszobás lakás. Érdeklődni reggel 7-8-ig. Eötvös ucca 3. 2433

Arany Bika Otthon
néhány nagyon szép uccai és udvari szobája havi 50.— pengőtől világítás al, hideg, meleg vízzel kiadó. Értekezni Arany Bika-szálló igazgatósági irodájában. 911

Fűvesszert u. 12.
alatt kiadó azonnal első és második emeleti négyszobás lakások komforttal Udvari kétszobás lakás teljes komforttal. Érdeklődni a házmesternél. 850

GARZON LAKÁSNAK,
ügyvédi irodának, vagy orvosi rendelőnek alkalmas 2 szoba, elő- és fürdőszobás lakás központban azonnal kiadó. Cim a kiadóban.

Piac ucca 72.
szám alatt egy 6 szobás lakás, mely alkalmas klub vagy társaskör céljaira. Egy 4 szobás, hallos lakás azonnal kiadó. Érdeklődni egész nap a házfelügyelőnél. 917

Csinosan
butorozott uccai szoba kiadó augusztus 1-re központos helyen. — Cim a kiadóban. 4200

5 szobás
első emeleti uccai lakás kiadó. Hunyadi ucca 17. 4268

Háromszobás
modern villa lakás Ebesenyei ucca 6. szám alatt kiadó. — Értekezni: Burgundia u. 5. 4253

Kiadó
novemberre különálló 3 szobás, modern földszintes lakás fenyves kertben. — Péterfia 48. Értekezni uccai emeleten. 4199

Vétel

Mosott
géptörő rongyot veszünk. Hegedűs és Sándor R. T. Ferenc József ut 49.

Ellátás

Zsidó
Diákinternátusban (Nemzetőr u. 6.) beiratások megkezdődtek. Telefon: 10-70.

Izletes
házikoszt úgy bentékezésre, mint kihordásra nagyon olcsón kapható: Péterfia 24., uccai lakás, első ajtó. 4139

Két nagyobb
diákok teljes ellátásra elfogad mérsékelt díjazással uriaszony. Péterfia u. 24., első lakás. 4169

Eladás

EGY FEHER KOMÓT
eladó. Péterfia ucca 18., második lakás. 2365

Finom
diva férfi szöveteket legolcsóbb árban vásárolhat. Kicsi üzlet! Nagy választék! Kicsi árak! Sas ucca 2. sz. Kölcsönsegélyző-palota. 2435

Eladó
festett félhálószoba, székek, egy-, kétszárnyu ajtók. Rákóczi 13.

Pénz

Háromezer
kölcönt keresek tiszteres ingatlan fedezetre három óra, nagy kamatra. „Nagyfedezet” jellegére. 4202

Különféle

Gépirást,
gyorsírást ingyen tanulhat férfi, nő. Rákóczi 19., iroda. 2481

Javító,
pót- és különbözeti vizsgálatokra sikeresen előkészítik. Cim a kiadóban. 2483

Kun József
uriszobásága, Ferenc József ut 44., udvarban. Mélyen leszállított fazonárak. 3819

Uraim!
Burret- és vászonöltöny tisztítás 2.50 Wachánál, Simonffy 2. és 55. 2484

Találtatott
vasárnap este a Kossuth uccán egy kis aranylánc. — Igazolt tulajdonosa átveheti a rendőrségen 66. sz. szobában. 4265